
ОБЪЯВЛЕНИЕ/АНОНС
О начале проведения внутреннего анализа коррупционных рисков 
в КГП на ПХВ «Городская поликлиника. №8» 
Управления общественного здравоохранения города Алматы



КГП на ПХВ «Городская поликлиника. №8» Управления общественного здравоохранения города Алматы (далее – Городская поликлиника №8), сообщает, что в соответствии со статьей 8 Закона Республики Казахстан «О противодействии коррупции» в период с 22 июля по 22 августа 2025 года планируется проведение внутреннего анализа коррупционных рисков в деятельности Городской поликлиники №8 по следующим направлениям:
1) выявление коррупционных рисков, связанных с управлением персонала, в том числе определением должностей, подверженных коррупционным рискам;
2) выявление коррупционных рисков, связанных с конфликтом интересов;
3) выявление коррупционных рисков, связанных с оказанием государственных услуг;
4) выявление коррупционных рисков, связанных с освоением и распределением бюджетных и финансовых средств;
5) выявление коррупционных рисков, связанных с заключением договоров с физическими и юридическими лицами; 
[bookmark: z41]6) выявление коррупционных рисков, связанных с реализацией иных вопросов, вытекающих из организационно-управленческой деятельности.
[bookmark: _GoBack]В случае наличия сведений о коррупционных рисках и административных барьерах, а также предложений по совершенствованию анализируемой сферы, просим  до 20 августа 2025 года  направить информацию на электронную почту rakishevaidyn@mail.ru  WatsApp +7 702 777 47 27 или обратится к комплаенс-офицеру Городской поликлиники №8 Ракишеву А.М, по адресу: 050000, г. Алматы, улица Туркебаева, д.40.
	Поступившая информация будет использована для выработки рекомендаций по устранению коррупционных рисков. Конфиденциальность и анонимность гарантируется.
	
